



中国企业联合会 主管
中国企业联合会 中国企业家协会 主办
网址: www.zqcn.com.cn

中国企业家

产业服务智库 园区招商平台 特色小镇专家

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050

【精彩阅读】

营商环境

大美合肥: 江淮之首郡 创新之天地

合肥市抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,将科技创新的优势转化为产业发展的强势,在紧抓传统产业转型升级的同时,不断推动战略性新兴产业发展。

>>>>9版

智慧城市

用AI的力量 创建未来城市

闪马智能专注城市智能空间管理,聚焦AI在城市智能方面的应用,致力于推动城市治理升维,促进城市数字化转型。

>>>>10版

人物

拳拳壮志启宏图 乘势而上写华章

26年前,陈孟祥在窄小的厂房里孵化出对石材行业的宏观认知;26年后,他一同往昔,习惯于站在高处俯视行业发展,用现在的居安思危为未来做一个保障。

>>>>11版

【重磅推荐】



Z1-Z4 版



中国企业报
中国企业网



中国企业报
电子报



中国企业报
新浪微博



中国企业报
微信平台



这个中国企业年会何以长盛不衰?

本报记者 郭志明

春种夏长、秋收冬藏,万物必有暨阖。已经连续举办了十八届的中国企业发展论坛又展开了新的主题,而作为论坛的重头戏——中国企业十大新闻年度盛典也迎来了崭新的篇章。

自1995年发起至今,这个中国企业界年度最重要的新闻盘点盛会已稳健地走过26个年头。

26年间,它忠实地记载了中国企业融入世界经济格局的独树一帜,翔实记录了中国企业家科技创新、管理创新的点点滴滴。可以说,每年的企业十大新闻就是当年的中国经济缩影,26年的企业十大新闻呼应着26年来中国经济的跳动脉搏。

2021年的企业十大新闻格外具有深意。面对世界百年未有之大变局和国内国际“双循环”发展新格局,在全球继续抗击新冠肺炎疫情的背景下,我国企业数量、生产规模

和创新能力进一步提升,广大企业积极参与新一轮科技革命、推进产业绿色变革,积极参与国际经济竞争,推动了我国经济结构更加优化,产业基础逐渐高级化,产业链现代化水平也显著提升,我国经济社会发展又取得了令人自豪、世界瞩目的巨大成就。

与此同时,今年也是企业面对出人意料的不确定性,做出创造性选择和发展的一年;还是中国反垄断史上最不寻常的一年。这些都决定了今年的企业十大新闻更有故事,更有看点,更有启示。

为总结和盘点一年来中国企业的创新发展,展示绿色增长的原动力、新模式、新亮点,并为进一步推动产业结构升级、深化企业碳中和行动、弘扬企业家精神提供更多的创新智慧支撑、社会氛围支持,第十九届中国企业发展论坛暨2021年度中国企业十大新闻揭晓仪式于2021年12月4日在北京举行。

本年度中国企业发展论坛的主题为“聚

力企业绿色变革,助力产业低碳发展”。

十八大以来,在习近平生态文明思想的引领下,生态文明建设被提升到国家战略全局的高度。力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,不只是我国向国际社会做出的庄严承诺,也必将引发一场广泛而深刻的经济社会变革,绿色已成为高质量发展最鲜明的底色。

面对疫情的持续影响,一年来我国产业及产业链绿色成长,企业创新进步、低碳前行,营商环境进一步法治化、国际化,市场恢复活跃,经济稳定增长。会议将梳理一年来中国产业及企业的发展成就,探索从年度新闻、年度人物、年度关键词等多维度进行回顾与盘点。并拟对影响力、创新力、成长力企业等分类梳理,把握其各自的发展特点、市场价格及创新能力,为更多企业的发展打造可借鉴“模板”。

本次论坛将在多个网络平台实时直播互动,预计线上参与人数可达1000万+。